

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ◆ 111 (7848) ◆ Пятница, 15 июля 1983 года ◆ Цена 2 коп.

ЗАДАНИЯ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!

● 25 ударных недель — в честь 25-летия движения ударников и коллективов коммунистического труда!

Трест ВДЭС

АДРЕСА РЕКОРДОВ

◆ КАК всегда, больший объем меньшими силами и в этот раз выполнила бригада плотников-бетонщиков в СМУ-6 «Спецстрой» Г. Г. Тютюникова. Выросла 34 магистраль, в полотно которой бригада уложила 50 кубов бетона сверх плана. А каждый рабочий за смену делал по полтора задания.

◆ В СОРЕВНОВАНИИ каменщиков треста ВДЭС за 1,5 куба кирпичной кладки каждому ежедневно включился В. В. Батанов, каменщик СМУ-11 «Гражданстрой». Мастерство, опыт, рациональное использование рабочего времени помогли ему выполнять по 1,65 кубометров кирпичной кладки ежедневно. Работает передовик на строительстве дома № 172.

◆ МНОГОЛЮДНО сегодня в здании школы № 16. Ее готовят к сдаче в этом году коллектив «Гражданстрой». Здесь трудятся и бригада А. С. Шарипова, штукатурно-маляры СМУ-5. Оштукатурено 100 квадратных метров поверхностей сверх плана. Каждый за смену делал по полторы нормы.

◆ НЕ ЧИСЛОМ берет бригада монтажников Т. П. Карабанова из СМУ-3 домостроительного комбината — умением. 432 детали установили они, монтируя дом № 248. По плану — 400 деталей. Вроде невысокий общий результат. Но трудился-то коллектив меньшим составом. Каждый смонтировал по девять квартир вместо 4,7 квартиры по плану, или выработка составила 191 процент.

◆ ОБГОНЯЯ время, трудится водитель АТХ-2 Н. А. Марченко. Иначе и не скажешь, поскольку 263,7 тонно-километра с грузом прошел он.

— В темпе вожу грузы я, так же в темпе перерабатывают их те, кто строит дома, заводы. Значит, всем выгодно трудиться хорошо, быстро, — говорит он.

В числе лучших в СМУ-10 «Заводстрой» по итогам недели бригада А. С. Рябошапка и О. В. Борованских. Все трудятся на сооружении четвертого корпуса «Атоммаша». И ежемесячно выполняют задания на 105—110 процентов.

Хлебокомбинат

Опыт и молодость рядом

Среди победителей социалистического соревнования на хлебокомбинате в честь 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду — Татьяна Гаськова, молодая укладчица булочного цеха, и бригада кондитеров Тамары Егоровны Лопковой.

Последние в лидерах трудового соперничества не первый раз. Отлично трудятся кондитеры в третьем году одиннадцатой пятилетки. За первое полугодие изготовили дополнили к заданию около десяти тонн сладкой продукции. Выпуск более пяти наименований кондитеры освоили впервые.

Татьяна Гаськова совсем недавно пришла на комбинат. Но не смотря на совсем незначительный опыт в производственной работе, она успела проявить свои способности. Таня энергична, добросовестна, с большой ответственностью относится к делу.

В. КУЛЯГИНА,
наш внешт. корр.



В 1980 году по путевке комсомола Украины приехала на «Атоммаш» Александра ПРОЦЕНКО (на снимке). Она трудится на втором участке цеха подъемно-транспортного оборудования бригадиром экспериментальной бригады крановщиков электромостовых кранов

Фото А. Тихонова.



Рабкоровский пост сообщает

По сути или по форме?

10 июня «Волгодонская правда» опубликовала острый сигнал рабкоровского поста на «Атоммаше» «За семь верст». Речь шла о плохой организации обслуживания рабочих и служащих цехов четвертого корпуса.

В стол заказов за продуктами они больше чем полгода ходят за семь верст. А профком объединения, (В. В. Ефремов), социально-бытовой отдел (В. С.

Павло) и профком корпуса № 4 (Е. Ф. Пономарев) тем временем ходили вокруг да около, сваливая вопрос об открытии стола заказов друг на друга.

Рабкоровский пост «ВП» взял этот вопрос под контроль. Наконец-то дело сдвинулось с мертвой точки.

Мы рады сообщить своим читателям — работникам четвертого корпуса «Атоммаша», что помещение для стола заказов выделено. Он будет находиться в раскройно-заготовительном цехе. Уже полученное оборудование. Принят на работу продавец. Как заверил нас Е. Ф. Пономарев, не позднее 10 августа стол заказов откроет двери для первых покупателей.

КОММЕНТАРИЙ «ВП». Итак, стол заказов будет. Оказывается, не так сложно его организовать, если действительно взяться за дело. Вот эта лег-

● В городском штабе по экономии и бережливости Усилить внимание

Сообщение пресс-центра

На своем очередном заседании городской штаб по экономии и бережливости рассмотрел вопрос о ходе выполнения плана по сбору и сдаче пищевых отходов УЖКХ «Атоммаша».

На территории управления проживает около 50 тысяч человек. Запланировано в течение текущего года собрать и сдать 808 тонн пищевых отходов. Судя по отчету заместителя начальника УЖКХ «Атоммаша» тов. Сиряка, дела обстоят благополучно, план первого полугодия выполнен на 107 процентов (правда, это всего 226,3 тонны — менее одной трети годового плана). «Сбор пищевых отходов ведется поэтапно, между ЖЭКаами организовано соревнование», — докладывал тов. Сиряк.

Однако отчет руководителя, мягко говоря, несколько не соответствовал действительности. Проверочная комиссия выяснила, что в УЖКХ делу сбора пищевых отходов уделяют мало внимания. Среди населения не проведена соответствующая разъяснительная работа о важности сбора и сдачи отходов. В недостаточном количестве имеются типовые площадки для временного хранения отходов. Поэтапный сбор их осуществляется только в небольшом количестве домов. График движения спецавтомашин не отрегулирован. Между ЖЭКаами нет социалистического соревнования по этому направлению.

Городской штаб по экономии и бережливости вскрыл эти недостатки и потребовал от руководителей УЖКХ «Атоммаша» выполнить мероприятия, чтобы ни один килограмм сырья, необходимого для подсобных хозяйств, не пропадал.

Хочется еще раз напомнить, что о необходимости максимально внимательного подхода к предложениям трудящихся говорил на недавнем Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь нашей партии Ю. В. Андропов. Как тут не вспомнить его слова о том, что немного стоит работа профорганизации, которая не осмелится поднять голос в защиту интересов трудящихся, против тех или иных нарушений на производстве».

«Исключительно важно добиться, чтобы слова никогда не расходились с делом, а суть дела не подменялась формой», — так сказано на Пленуме, такова партийная позиция в решении всех вопросов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Праздник на трассе

НОВЫЙ УРЕНГОЙ (Тюменская область). Начал действовать газопроводной участок газопровода Уренгой-Полярный-Ужгород, пролегающий по территории Тюменской области. Магистраль, протяженностью 1043 километра, приняла природный газ Заполярья. Одержана большая трудовая победа: по графику участок должен еще отстояться, а он уже отлично выдержал экзамен на прочность и герметичность.

По случаю пуска газопровода состоялся митинг.

Участники митинга заверили Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, что и следующий магистральный газопровод — Уренгой — Центр, сооружение которого уже началось, будет сдан в эксплуатацию досрочно.

Первая продукция

ТОЛЬЯТТИ (Куйбышевская область). Мощное производство синтетического углеводородного газа начало действовать в объединении «Тольяттиазот». Этот продукт широко используют пищевики и химики, пожарники и взрывники, сварщики и медики. Двухокис углерода, получаемая в Тольятти, поможет нефтяникам повышать отдачу старых месторождений нефти. Эксперименты на промыслах показали, что закачанный в скважину углекислый газ повышает ее производительность не менее чем на десять процентов.

Лифт для шахты

ДОНЕЦК. Ускорит подготовительные работы для выемки топлива шахтно-подъемное оборудование, выпуск которого освоен на машиностроительном заводе имени Ленинского комсомола Украины.

Новые машины принципиально отличаются от ранее выпускавшихся — они передвижные, способны работать «с колес». Такое оборудование, состоящее из готовых блоков, монтируется на железобетонных плитах основания всего за неделю.

Ответ на спрос

НАРВА (Эстонская ССР). Ряд товаров массового спроса, еще недавно считавшихся дефицитными в Нарве, теперь свободно можно купить в магазинах города.

Удовлетворить спрос населения стало возможным благодаря использованию внутренних резервов предприятий. Депутаты горсовета изучили возможности предприятий по организации выпуска дополнительной продукции с использованием для этих целей отходов производства.

(ТАСС).

Энтузиазм, помноженный на умение

В своем докладе на XII пленуме горкома партии первый секретарь ГК КПСС А. Е. Тягловый в качестве примера единства слова и дела сослался на трудовую победу коллектива цеха МП-1000 ПО «Атоммаш», с честью выполнившего свое социалистическое обязательство по досрочному изготовлению машины перегрузки для Запорожской АЭС. О том, как цеховая партийная организация обеспечила этот трудовой успех коллектива, мы попросили рассказать ее секретаря Геннадия Васильевича ФЛЯГИНА.

Этим рассказом отдел партийной жизни редакции открывает на страницах газеты новую рубрику «Единство слова и дела», под которой будут публиковаться материалы о том, как претворяются в жизнь решения шоньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

— Получилось так, что рождались одновременно коллектив цеха и машина перегрузки. Началась вся эта работа в марте нынешнего года, в первых числах. Именно тогда провели организационное цеховое партсоборание, А следующее партийное собрание в апреле прошло у нас с повесткой «Коммунистическое отношение к труду». Выступающих заранее не готовили, специального сценария проведения собрания не писали. Но прошло оно очень активно, по-деловому. Выступили все коммунисты.

Все выступления были пронизаны одним общим стремлением: сосредото-

чить максимум усилий для выполнения взятого социалистического обязательства — изготовить первую машину перегрузки для Запорожской АЭС досрочно, к 29 июня. Вместе с тем выявили свои возможности, чтобы попутно сделать задел на изготовление второй машины перегрузки для Балаковской АЭС.

С тех пор не проходило ни одного партийного собрания, где бы ни обсуждали вопрос обеспечения своевременного выполнения своего обязательства. И не потому, что возникла угроза срыва. А потому, что в этом заключалась главная цель, весь смысл нашей

работы. Пассивных не было. Уж если какой коммунист не выступит, то с места сделает замечание, подаст реплику, внесет предложение.

Трудностей было много. И люди приезжали из разных городов. И технология не отлажена. Многим не хватало элементарного умения. Поэтому дел у парторганизации, у хозяйственных руководителей, у служб было, что называется, невпроворот. Приезжих сразу включали в дело. Особенно, как говорится, ко двору пришлось прибывшие с Уралмаша, у которых имелся опыт подобной работы. Они хорошо нам помогли.

Технологию производства тоже приходилось отлаживать на ходу. Здесь не могу не отметить большую заслугу техбюро во главе с Вячеславом Викторовичем Романовым и наших конструкторов, особенно главного конструктора Анатолия Степановича Шаныгина.

Решению главной задачи была подчинена вся идеологическая, массово-политическая работа.

По мере выполнения важного заказа все более

нарастал энтузиазм рабочих. И заводскими тут были, как водится, коммунисты. У парторганизатора бригадира сварщиков Ильи Ильича Кострова и коммуниста сварщика Николая Павловича Саврасова личный энтузиазм подкреплен высокой квалификацией. Оба они трудятся по шестому разряду.

Так же отменно поработали сварщики Х. Л. Махмутов, С. А. Серебряков, слесари-сборщики С. С. Силиверстов, бригадир В. И. Чулушкин.

Высокую сознательность, глубокое понимание общественного долга проявили при выполнении почетного заказа трудящиеся электромонтажного участка во главе с коммунистом Анатолием Георгиевичем Хилем. В самые напряженные периоды люди здесь, бывало, сутками оставались на рабочем месте, отказываясь уходить домой.

Победителем социалистического соревнования за последнюю неделю июня стала бригада коммуниста, заместителя секретаря цеховой парторганизации Виктора Александровича Венедиктова. Производи-

тельность труда этого коллектива — 203 процента нормы. А у самого В. А. Венедиктова — выработка — 270 процентов нормы.

Председатель цехкома профсоюза коммунист Людмила Васильевна Лютова обеспечила ежедневное подведение итогов соревнования, их широкую гласность через экраны соревнования цеха, участков, бригад, через выпуски «молний». Таким образом, к 10 часам утра всегда всем были известны передовики соревнования и лучшие коллективы за прошлый день.

Добилась Людмила Васильевна и того, чтобы рабочие нашего цеха в столовой обслуживали в строго определенное время. Стало правилом, что в это время столовая обслуживает только наш цех...

Хорошее знание дела, умение организовать работу, правильно поставить задачу, создать лучший настрой показали коммунисты начальник слесарно-сборочного участка Николай Павлович Коновалов и мастер этого участка Александр Теодор-

вич Альбрехт. Высокой выработки добились слесари член КПСС Юрий Иванович Касьянов, молодой коммунист секретарь цеховой комсомольской организации Александр Соколов.

Следующая наша задача — на два месяца раньше срока, к празднику 66-й годовщины Великого Октября — завершить изготовление второй машины перегрузки для Балаковской АЭС. Главные усилия направляем на обеспечение высокого качества работ и своевременного их выполнения. По решению цехового партийного собрания направлены письма парторганизациям цехов-смежников объединения, поставляющих нам детали и узлы. В этих письмах содержится просьба делать детали и узлы для нас с высоким качеством и в срок, обсудить этот вопрос на цеховых партийных собраниях.

Коммунистами нашего цеха предложено также на совместном собрании с отделом главного технолога обсудить задачу по досрочному и качественно выполнению заказа для Балаковской АЭС.

Надеемся получить в решении этой задачи всемерную поддержку парткомов корпуса № 1 объединения.

Крановщик В. Матросова хорошо знают в Волгодонском порту. Он не раз выходил победителем социалистического соревнования, добиваясь отличных показателей. Ударник

коммунистического труда В. Матросов постоянно добивается первыполнения плановых заданий.

Фото А. Тихонова.

К 25-летию движения ударников и коллективов коммунистического труда

«БУДУ У ВАС РАБОТАТЬ»

Еще накануне вечером Сергей Григорьевич Лавелин решил завтрашнее рабочее утро начать с разговора с Виктором Аксеновым. Виктор в бригаде недавно, пришел сюда учиться на слесаря-наладчика после службы в армии. С ним еще два новичка. В бригаде к ним присматриваются, хотя и виду не подают.

Вчера в прорабской зашел разговор об этих новичках. Сергею, как секретарю партбюро пусконаладочного управления, поручили поговорить с Виктором: понравилось ли ему в бригаде, думает ли он работать и дальше?

— А нам он, пожалуй, подойдет. — С этим выводом в прорабской согласился все, кто там был в этот момент.

...Участок занимается монтажом и наладкой станков на «Атоммаше». Токарно-карусельных, фрезерных, строгальных, горизонтально-расточных, словом, станков самого различного назначения. Единственное, что их роднит: почти все они с числовым программным управлением и в большинстве своем импортные. Уже одно это требует от рабочих высокого профессионального мастерства, ответственности за престиж советского монтажника.

Вот почему так тщательно и придирчиво здесь подбирает в себя коллектив новых людей. Нужно увидеть в них искорку наладчика, гордость рабочего человека...

На участке сейчас тру-

дится 40 человек. Они объединены в три бригады. Возглавляют их П. И. Пауков, Г. В. Петров, П. Ф. Соколов. По образованию они инженеры. Впрочем, на этом участке многие слесари-наладчики — люди с высшим образованием, а уж без специального и вовсе никого нет. «Работа такая», — объясняет В. А. Назаров, мастер участка. — Без знаний у нас делать нечего. Это же машины-умницы, — он влюбленно окидывает взором монтируемые станки.

— Но и без лома не обойтись, — указываем на бригадира Петрова, который разбивал ящик с оборудованием.

— Лом тоже нужен, но вещь Петров через час возьмет в руки электронный урелень и начнет выставлять по горизонтальной станину, и здесь опыт ой какой нужен. А чертежи у нас читают многие. Нет, что ни говори, а слесари-наладчики — это высшего класса монтажники. У нас нет случайных людей.

— Конечно, мы людей отбираем, — соглашается Сергей Лавелин. — Но отбирая, воспитываем. Самой обстановкой, дружелюбием, уважением, взаимопомощью. У нас ведь коллектив коммунистического отношения к труду. Две бригады Паукова и Соколова — бригады отличного качества в тресте «Южтехмонтаж». Свою марку мы обязаны держать крепко.

В коллектив приходят, как и на другие участки, люди разные. Не разга-

даешь ведь сразу. Но здесь не нужна просто рабочая сила, здесь нужны монтажники. Вот и воспитывают их. Сейчас на участке восемь новичков, пять пришли на практику из ПГУ.

Мы знакомимся с ними: посерьезничали ребята. Совет наставника для них — совет старшего товарища.

— Мастерство, дисциплина, ответственность за порученное дело — вот слагаемые успеха, — делится мнением Сергей Григорьевич Лавелин. — План мы выполняем.

...В начале года мы были на этом участке. Все ходило расстроенным: не был открыт фронт работ. Сейчас участок ведет одновременно механо-монтаж восьми станков — немецких, французских, итальянских на площадях цеха внутрикорпусных устройств в четвертом корпусе. Бывает, что графики трещат по швам, но монтажники умеют выкрутиться, — то изменяют технологию — время сокращают, то выйдут на работу в выходной... Словом, виноватых не ищут, потому что главное для них — это сданный в эксплуатацию станок. Сданный точно в оговоренные сроки.

... Утром разговор состоялся. «Был он по-работному открытым и деловым».

— Спасибо, — сказал Виктор. — Буду у вас работать. Семейку соберу, завезу, и скамейки там поэтому не делайте.

В. ЧЕРКАСОВ.



А дело не идет...

Как депутату городского Совета народных депутатов, избиратели дали мне наказ: построить агитплощадку в микрорайоне № 10, между домами №№ 147, 149 и 151 по улице Горького. Строительство агитплощадки было поручено УС «Спецстрой» (начальник А. К. Коноваленко).

Первый срок завершения строительства — ноябрь прошлого года — был сорван. Миновал и второй срок — 1 мая текущего года, а площадка до сих пор так и не построена. Здесь осталось установить скамейки, сделать сцену и оформить наглядную агитацию. На изготовление скамеек «Спецстрой» сделал наряд-заказ «Гражданстрой» еще 4 апреля текущего года. Но материалы для них в «Гражданстрой» не завезли, и скамейки там поэтому не делаются.

Когда я обратилась к начальнику «Граждан-

строй» В. Ф. Стадникову, он ответил так:

— Площадка эта принадлежит управлению строительства «Спецстрой», поэтому пусть строят сами. У нас должно быть своя, детская,

Трибуна депутата

площадка — мы ее построим.

А исполняющий обязанности начальника управления строительства «Спецстрой» С. В. Михайлушенко сказал:

— У нас нет столлярного цеха, поэтому мы скамейки не можем сделать. Вот и получается по пословице: «Иван нивает на Петра...».

Кстати, за время депутатской деятельности в микрорайоне № 10 я ни разу не видела на заседаниях совета микрорайона начальника «Спецстроя» Адольфа Корнеевича Коноваленко. Он по-

сылает вместо себя то заместителя, то секретаря комсомольской организации, но сам никогда не присутствует. Поэтому, наверное, так и решаются вопросы...

И еще. Рядом с агитплощадкой много пустышек места. Избиратели этого микрорайона просят построить здесь детскую площадку. Но руководители УС «Спецстрой» заявляют, что денег для этого нет и пока этот вопрос не решен.

«Гражданстрой» поставил три качели для детей. Так чтобы на них покатались, дети с раннего утра занимают очередь. И не мудрено: детей в этих домах очень много. Так что детская площадка здесь крайне необходима.

Л. РУДЬ, член КПСС, депутат городского Совета народных депутатов.

Военно-патриотическая страница

ПАТРИОТ



Ветераны, в строй!

Июньский Пленум ЦК КПСС подчеркнул необходимость улучшения военно-патриотического воспитания молодежи.

«Неоценимую роль в этом деле всегда играли ветераны революции, войны и труда», — сказано в докладе тов. Черненко на Пленуме.

В свете этих указаний партии совет ветеранов партии, комсомола, войны и труда открывшегося в нашем городе клуба проводит идеологическую, массово-политическую работу по воспитанию советской молодежи в духе любви и преданности нашей Родине.

При клубе созданы секции. Так, военно-патриотическая руководит бывший танкист Яков Максимович Еремченко. Члены этой секции — ветераны войны, бывшие солдаты и офицеры — выступают в школах на уроках мужества с лекциями и беседами. Частые гости школьников — Я. М. Еремченко, С. М. Титова, А. Ф. Каргатов, Ю. Ф. Гладачев и другие. Ветераны проводят военно-патриотическую работу с допризывниками, будущими защитниками нашей Родины.

Музей клуба ежедневно организовано посещение учащихся школ, пионеры и комсомольцы. С ними встречаются ветераны.

«Благодарим членов совета ветеранов за рассказы о войне. Организация музея — дело нужное и очень полезное, особенно для воспитания подрастающего поколения», — так написали в книге отзывов учащиеся школы — интерната № 2. Музей клуба уже посетили свыше 500 ребят. Широкое связи клуб поддер-

живает со школьными музеями боевой и трудовой славы, а школьные следопыты пополняют наш музей найденными фотографиями, письмами, вещами фронтовиков.

Активное участие в работе клуба принимают ветераны войны и труда Ф. В. Свинолупов, П. А. Цыганков, А. Ф. Каргатов, С. М. Титова, А. В. Ткачева, Я. М. Еремченко и другие.

Совет ветеранов поддерживает регулярную связь с советом ветеранов 98-86 гвардейской Краснознаменной Николаевской стрелковой дивизией, которая в 1943 году освободила территорию нынешнего Волгодонска. В знак дружбы и памяти ветераны подарили Красное знамя этой дивизии нашему музею.

Совет ветеранов заботится об отдыхе и досуге ветеранов. Создан клуб «Мой год — мое богатство». Здесь ветераны собираются за шахматной доской, вместе смотрят телепередачи, обмениваются мнениями, опытом патриотического воспитания детей, поют песни своей молодости. За чашкой чая вспоминают о былых походах.

Для улучшения работы клуба мы обращаемся с просьбой к ветеранам партии, комсомола, войны и труда, всем пенсионерам, проживающим в нашем городе. Приходите к нам в клуб, приносите в музей свои фотографии, фронтовые газеты, благодарности, вещи, снаряжение и все другое, связанное с революцией, трудом и войной. Это обогатит наш музей.

И. ДОВГАЛЬ,
член клуба ветеранов.

ОТВЕДЕМ УГРОЗУ ВОЙНЫ

Коллектив преподавателей и учащихся Волгодонского техникума энергетического машиностроения внес свой вклад в антивоенную акцию советской молодежи, которая стала одним из массовых проявлений всенародной борьбы за мир.

Была проведена защита политического плаката под лозунгом «Планете — чистое небо». Плакаты отличались острой антивоенной направленностью, оригинальными замыслами, выразительностью форм и содержания. В город Брюссель, на штаб-квартиру НАТО, отправлено письмо протеста против угрозы новой войны с подписями учащихся и преподавателей техникума. Учащиеся техникума приняли активное участие в субботнике, заработанные деньги перечислены в Фонд мира. Кроме того, преподаватели техникума внесли в Фонд мира однодневную заработную плату.

Учащиеся и преподаватели провели комсомольско-молодежный субботник на полях Волгодонского овце-молочного совхоза. В труде отличилась группа, которой руководят Н. А. Коопотов, П. А. Алексеев, Т. А. Крутякова, А. М. Волокатина. Заработанные деньги перечислены на счет ЦК ВЛКСМ. В этот день в редакцию газеты «Комсомольская правда» было отпущено письмо с подписями учащихся против угрозы войны.

Наши добрые дела и поставленные на письмах подписи сойдутся в делах и мыслях всей молодежи Советского Союза за мирное будущее. И мы уверены, что справедливость восторжествует.

А. ХОЛКИН,
заведующий дневным отделением техникума.

К 40-летию Курской битвы



Там, где гремели бои...

В эти дни наша Родина отмечает 40-летие одного из крупнейших сражений Великой Отечественной войны, вошедшего в историю как Курская битва и в немалой мере определившего ход второй мировой войны.

Сражение, длившееся 50 дней, произошло близ русских городов Курск, Орел и Белгород. С обеих сторон в нем участвовало более 4 миллионов человек, свыше 13 тысяч танков, 12 тысяч боевых самолетов.

Ожесточеннейшие бои развернулись на рассвете 5 июля. Новые фашистские танки «тигры» и «пантеры» устремились на позиции наших войск, намереваясь прорвать оборону, а затем окружить группировку советских войск. Наши войска, проявившие исключительную стойкость и упорство, давали врагу достойный отпор. Исключительно ожесточенные танковые сражения проходили под Поньями и Прох-

оровкой. За неделю на отдельных участках враг смог продвинуться лишь на 10—12 километров. Расчет гитлеровцев мощным танковым ударом сокрушить оборону советских войск не оправдался.

12 июля началось контрнаступление советских войск, завершившееся сокрушительным разгромом немецко-фашистских армий. Призрак неминуемой катастрофы встал перед фашистской Германией, 5 августа столица нашей Родины Москва салютовала в честь доблестных войск Брянского, Западного, Центрального, Степного и Воронежского фронтов, освободивших Орел и Белгород. Это был первый артиллерийский салют в честь боевой доблести советских войск.

Сорок лет минуло с той поры. Советские люди, самоотверженным трудом залечившие раны, нанесенные войной, живут и трудятся ныне под девизом: созидание и мир. С каждым годом хоромет города и села, где некогда

гремели невиданные по своей ожесточенности бои.

На снимке сверху: на 624-м километре шоссе Москва — Симферополь создан мемориальный комплекс «Огненная дуга». Он сооружен по проекту белгородских художников А. Гребенюка, В. Казака, В. Леуса и архитектора А. Бажко вблизи поселка Яковлево Белгородской области, где в июле 1943 года советские воины стояли насмерть в боях с гитлеровскими захватчиками.

На нижнем правом снимке: Белгород в 1943 году. Так выглядел город после изгнания фашистов.

На левом снимке: жители Курска — участники битвы на Огненной дуге, полные кавалеры ордена Славы (слева направо) А. И. Мальшев, И. Н. Зинеев, А. М. Старков и А. Г. Бледнов.

Фотохроника ТАСС.



Памяти павших

Светит яркое солнце. Над головой мирное безоблачное небо. Счастливы и радостны дети. Но мы помним, что 42 года назад в эти дни рвались бомбы, свистели снаряды, падали сраженные вражеской пулей советские воины. Мы не забудем то, что принесла война.

В станицу Романовскую на братскую могилу приехали пионеры и октябрята школы № 17 Волгодонска. У памятника погибшим прошла линейка памяти. Ребята с большим интересом прослушали рассказ директора Волгодонского краеведческого музея Т. М. Кравченко о борьбе романовского подполья с немецко-фашистскими оккупантами, его руководителях Смолякове и Кожанове, об их нестигаемом мужестве, любви к Родине, своему народу. Школьники почтили память павших минутой молчания и возложили к памятнику живые цветы.

Н. ПРИВАЛОВА,
воспитатель.

И мой вклад

Как участница Великой Отечественной войны, познавшая ее ужасы, знаю, как дорог и нужен нам мир. Все честные люди планеты поднимают свой голос за мир, за жизнь на земле, за счастье будущего поколения. Многие миллионы людей вносят свой трудовой вклад в Фонд мира. Я четыре года вношу свою месячную пенсию в этот Фонд.

Призываю всех ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда и всех жителей Волгодонска вносить посильные взносы в Фонд мира.

Обращайтесь в любую сберегательную кассу и там от вас примут даже самую маленькую, до рубля, сумму. Не стесняйтесь этих маленьких вкладов. Нас, людей, ратующих за мир, миллионы. Посильный вклад каждого в борьбу за мир еще более упрочит его на земле.

А. АНТИФЕЕВА,
участница Великой Отечественной войны.

ПРИМЕР МУЖЕСТВА

Педагогический коллектив школы № 10, хорошо понимая воспитательное значение встреч своих питомцев с ветеранами войны и труда, регулярно проводит собрания и классные часы с их участием. Так, пятиклассники встретились с командиром роты разведчиков 281-й Любаньской гвардейской дивизии Федором Назаровичем Логачевым. Рассказ об эпизодах его фронтовой биографии, думаю, небезынтересен и для других ребят города.

Переодевшись нищим, шестнадцатилетний подросток выполнял задание разведки. Собирает данные о противнике в районе предстоящих боевых действий около города Любань Ленинградской области. Разведав места расположения танков (в стогах сена, в лесу), батарей и других частей фашистов, Федор возвращался в роту. Неожиданно встретился с немцами, подвергся их обстрелу. Выйдя невредимым из этой переделки, юный разведчик едва не утонул. Местность там болотистая, и лед даже зимой непрочен. Спасли ловкость, выносливость, хорошая физическая подготовка.

После прорыва блокады Ленинграда Любаньскую дивизию перебросили на прорыв линии Маннергейма. Несколько месяцев шли кровопролитные, часто ночные бои, но линия, представлявшая собой сложнейшую систему железобетонных укреплений, была взята.

По его данным наша авиация нанесла точные бомбовые удары, и фашисты каждый раз теряли десятки танков и орудий, личный состав, чем облегчались наступательные действия наших войск.

Позже, уже командиром роты разведки участвовал в боях под Кенигсбергом.

После очередной разведки из двенадцати успешных в часть вернулись только Логачев и Мартынов с пленным фашистским генералом.

Как прошла эта разведка, Федор Назарович обещал рассказать при следующей встрече с ребятами.

Десять погибших были представлены к званию Героя Советского Союза. Федор Логачев награжден орденом Ленина. Эта награда наша бесстрашного

разведчика через 35 лет после Победы.

За эти годы он совершил и мирный подвиг. По мог матери (отец и старший брат погибли на фронте) поставил на ноги двух младших братьев и сестру. Вместе с женой Глаздиной Григорьевной воспитал и выучил четырех сыновей и двух дочерей. Старший — офицер-ракетчик, второй — капитан дальнего плавания, третий — офицер милиции, четвертый — монтажник. Одна дочь закончила университет, трудится в проектно-институте. Вторая работает на промышленном предприятии.

Знакомство с таким мужественным человеком оказало заметное воздействие на ребят. Им захотелось развить в себе качества характера, которыми обладает бывший бесстрашный разведчик. Пионеры пообещали своему новому другу подтянуться в учебе, поведении и труде и дать отчет о своих добрых делах при новой встрече.

Ю. СОРИН.



ТРИНАДЦАТЬ МЕДАЛЕЙ ИЗ РОСТОВА

Городские соревнования по пожарно-прикладному спорту, в которых приняли участие 180 школьников разных возрастных групп, позволили отобрать 11 лучших спортсменов. Они-то и должны были защищать честь Волгодонска на областных соревнованиях. Каждый день в течение месяца тренировались ребята по два раза — утром и вечером. Тренер команды Валерий Андреевич Верченко ни для кого поправок не делал. И не так-то легко оказалось выдерживать четырехчасовую нагрузку, не расслабляться, учитывать время и быстро пре-

одолевать препятствия. Тушить пожар — дело простое. Надо уметь и по вертикальной стене взобраться, и по буму пробежать, соединяя рукава шланга... Готовились к чемпионату области серьезно. И в Ростов команда выехала с единственным желанием — победить...

В перерыве между соревнованиями мы встретились с чемпионами и попросили их рассказать о своем увлечении пожарно-прикладным спортом.

Виктор Степкин, чемпион области и юга России, призер Всероссийских соревнований:

— Пожарно-прикладным спортом я занимаюсь шесть лет. Люблю его и ни на какой другой вид спорта не поменяю. Всегда перед соревнованиями чувствую большую ответственность; тренировки мне доставляют удовольствие. Каждый раз, штурмуя учебную башню, преодолевая полосу препятствий, чувствуешь маленькую победу над собой и над невидимым огнем.

Владимир Готовцев, учащийся ГПТУ-62, будущий слесарь, чемпион области и юга России:

— Начал заниматься в секции пять лет назад. Походил на тренировки и понял, что этот вид спорта — не для нытиков. Здесь сила нужна — и воли, и физической. Смелость и ловкость в себе не вырабатываешь — тоже не сможешь стать настоящим спортсменом. Еще футбол люблю. После окончания ГПТУ буду поступать в Харьковское пожарное училище.

Сергей Астахов, учащийся ГПТУ-80:

— Четыре года назад меня привел в секцию старший брат — он сейчас в армии. Мне понравилось бегать, лазать по вертикальной стенке. Нелегко все осваивал, а 80-метровая полоса и сейчас иногда мне не поддается. Что дает мне спорт?

Три дня состязаний пролетели быстро. Три дня напряженной борьбы. В результате — команда Волгодонска стала чемпионом области. Ребята завоевали четыре золотых, восемь серебряных медалей и одну бронзовую. Семь человек вошли в сборную области и будут оспаривать первенство на чемпионате РСФСР.

Бодрость, настроение. Миша Петренко, ученик 7 «А» класса школы № 1:

— Я совсем новичок в секции. Предложил мне тренер, я поострел — понравилось. После тренировки почувствовал, что очень устал. Главное же, был доволен.

Говорили ребята о своем любимом виде спорта с азартом, стараясь рассказать о нем как можно больше, понятнее. И по тому, что они не перебивали друг друга, и по тому, что с полуслова понимали тренера В. А. Верченко, можно было судить: коллектив подобрали дружный, дисциплинированный. Кстати, это отметили и на чемпионате области.

Вырастают мальчишки. Одни связывают свою жизнь с тушением пожаров, другие становятся слесарями, инженерами, пионерами. Но кем бы они ни были, в них навсегда останется желание помочь другу, останутся с ними смелость, сила и ловкость.

Н. МЫТОВА.

На снимке: вот они, чемпионы! Тренер В. А. ВЕРЧЕНКО, председатель ВДПО М. А. ПАСЕЧНИКОВ, спортсмены: А. МИХЕЕВ, В. СТЕПКИН, В. ГОТОВЦЕВ, И. ПРИЛЕПА, А. КУЗНЕЦОВ, М. ПЕТРЕНКО, С. АСТАХОВ, Э. ЗАХАРОВ, В. АНТАСЕВИЧ, Е. АЛЕИНИКОВ.

Чемпионы спартакиады

В Ростове прошла спартакиада обкома профсоюзов работников местной промышленности. 12 коллективов физкультуры из различных городов области соревновались по пяти видам спорта. Волгодонск представляла команда «Водоканала».

В итоге трехдневной борьбы первое место заняли наши спортсмены. Высокий результат в стрельбе (96 очков из 100) показал инженер производственно-технического отдела В. Петренко, в метании гранат победил Н. Кучеренко.

Туристический слет

Комитет ВЛКСМ химического завода имени 50-летия ВЛКСМ провел туристический слет.

Между комсомольско-молодежными коллективами цехов прошли соревнования по различным видам действий туристов. Общекманное первенство в этих соревнованиях завоевали комсомольцы и молодежь цеха № 3, где секретарь комсомольской организации Таня Алещенко. Они же победители соревнований по приготовлению обеда туристов, а также по художественной самодеятельности.

Примите участие в празднике цветов

Сколько восторженных отзывов на счету наших традиционных городских выставок цветов! Получая высокое эстетическое наслаждение, волгодонцы искренне благодарили тех, кто сумел с большой любовью и выдумкой показать цветы посетителям выставок.

В нашем городе с каждым годом увеличивается число цветоводов-любителей, немало зелени и цветов выращиваются в школах, детсадах, на территории их предприятий и организаций.

В этом году праздник цветов посвящается дню рождения города, году охраны природы города Волгодонска. Девиз выставки: «Родному городу — образцовый зеленый наряд». Этот праздник совпадает еще с одной традицией — праздником советской семьи.

Организационный комитет, руководит которым первый заместитель председателя горисполкома П. Г. Пономаренко, перед выставкой проведет осмотр благоустройства и озеленения территорий предприятий и организаций — участников и итоги учет при определении победителей.

В выставке цветов должны принять участие все предприятия и организации города, цветоводы-любители, все, кто искренне стремится сделать наш родной Волгодонск городом-садом, городом-парком.

Приходите на праздник цветов! Он откроется 30 июля в 9 часов в парке «Юность».

На выставке цветов вы сможете приобрести книги о природе, получить консультации по цветоводству, садоводству. А главное, вы получите огромное эстетическое удовольствие.

Е. ХИЖНЯКОВА, зам. председателя оргкомитета, секретарь исполкома горсовета.

Кем быть?

ВОЛГОДОНСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 62 на базе Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ

объявляет прием на 1983—1984 год молодежи в возрасте 17,5 лет и старше с образованием 10 классов для обучения в течение года по специальностям: аппаратчик широкого профиля химического производства, электромонтер;

молодежи в возрасте 15,5 лет и старше с образованием 8 классов для обучения в течение трех лет специальностям: аппаратчик нефтехимического производства с умением выполнять работу слесаря по контролю-измерительным приборам и автоматике 2-го разряда (девушки и юноши), слесарь по ремонту и обслуживанию технологических установок (юноши), слесарь КИПиА (юноши), электрослесарь (юноши) электрогазосварщик (юноши), аппаратчик нефтехимического производства с умением выполнять работу лаборанта 2-го разряда (девушки и юноши), лаборант химического анализа.

Выпускники училища получают единый диплом о среднем образовании и специальности.

Заявление о приеме подается на имя директора с указанием избранной профессии. К заявлению прилагаются: свидетельство об окончании 8 классов или аттестат зрелости, медицинская справка (выдается медсанчастью ВХЗ), справка с места жительства, шесть фотокарточек размером 4х6 см, свидетельство о рождении или паспорт (предъявляется по прибытии в училище), характеристика из школы или места работы.

Обучение в училище бесплатное. Обучающимся на базе 8 классов обеспечиваются обмундированием, спецодеждой, питанием; на базе 10 классов — стипендией в размере 37 рублей в месяц, предприятие выплачивает 40 рублей — всего 77 рублей.

В период обучения производится денежные выплаты учащимся за работы, выполненные ими в процессе производственной практики на предприятиях (33 процента от заработной платы). Время обучения в училище включается в непрерывный стаж и применяются льготы для работников химической промышленности. Иногородним, остро нуждающимся предоставляется общежитие.

Приемная комиссия работает с 8.00 до 15.00 часов.

Адрес училища: г. Волгодонск, Волгодонской химический завод им. 50-летия ВЛКСМ, СГПТУ-62, телефон 2-14-20.

ВОЛГОДОНСКОЙ ПРОМТОРГ

объявляет прием в школу-магазин для обучения по специальности продавец промышленных товаров.

Срок обучения 5 месяцев. Учащимся выплачивается стипендия в размере 52 рубля в месяц.

В школу-магазин принимаются юноши и девушки от 18 до 25 лет.

Для поступления в школу-магазин необходимо представить:

аттестат о среднем образовании, паспорт, медицинскую справку, характеристику с места работы или учебы, две фотокарточки 4х6.

За справками обращаться по адресу: ул. Энтузиастов, 32, школа-магазин.

Утерянный диплом ЖВ № 427136, выданный 28 апреля 1981 года Саратовским юридическим институтом на имя Молчанкина Сергея Степановича, считать недействительным.

МЕНЯЮ ...

трехкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Новомосковске Днепровской обл. (две лоджии, телефон, дача) на трех- или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: письменно по адресу: ул. Энтузиастов, 21, кв. 109 или тел. 5-58-98.

трехкомнатную квартиру (35 кв. м, имеется кирпичный сарай, погреб) в г. Гуково на двухкомнатную или однокомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. К. Маркса, 14, кв. 133, после 18 часов.

однокомнатную квартиру (18,5 кв. м) в г. Кинешме Ивановской обл. на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: пр. Строителей, 20 а, кв. 11, после 18 часов.

двухкомнатную квартиру (38,5 кв. м) в г. Горловка Донецкой области на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Горловка Донецкой обл., пр. Победы, 160, кв. 34, тел. 2-73-75, Дымову П. П.

Спартакиада народов СССР. 15.15 — Международное обозрение. 15.30 — «Фестивали... Конкурсы... Концерты». 16.35 — «Правда великого народа». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Фильм 2-й. «Семья». 17.35 — «Путевка в жизнь». 18.20 — На VIII летней Спартакиаде народов СССР. Академическая гребля. 18.50 — «Сегодня в программе». Фильм-концерт. 19.10 — «Скопинские гонимые». 19.30 — «Музыкальный киоск». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Здоровье». 21.00 — «Время». 21.35 — «Преждевременный человек». («Мосфильм»).

Редактор Я. ПУШКАРНЫЙ

...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 16 июля

Первая программа. 9.00 — «Для вас, родители!». 9.30 — «29-й тираж «Спортлото». 9.40 — «Больше хороших товаров». 10.10 — «Писатели в борьбе за мир». 11.05 — «Частушки, припевки, страдания». 11.35 — «Адреса молодых». К 50-летию «Уралмаша». 12.05 — «По музеям и выставочным залам». 12.25 — «Победители». 13.55 — V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 14.30 — Новости. 14.45 — «Лица друзей». 15.30 — «По законам мужества». 15.55 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.

16.30 — «Очевидное — невероятное». 17.30 — Концерт в колонном зале Дома Союзов. 18.45 — «Смерть под парусом». 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время». 21.35 — «С песней по жизни».

Вторая программа. 9.00 — «Утренняя почта». 9.30 — «Художник М. Греков». 9.50 — «Голоса народных инструментов». 10.35 — «Поиск и спасение: команда «Альфа» (США). 2-я и 3-я части. 12.25 — Программа Узбекского телевидения. 13.50 — Соревнования по спортивному ориентированию на призы Центрального телевидения. 14.15 — «Эстетическое воспитание скульптора». 14.45 — На VIII летней

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу.

ЦК—09365 Типография № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем—1 усл. ц. л. Заказ 3152 Тираж 22896

приемная—2-48-22; редактор—2-39-89; заместитель редактора—2-36-31; ответственный секретарь—2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (стронительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерии — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич